

## 中办国办军办印发《意见》

# 加强新时代烈士褒扬工作

新华社北京3月22日电 为深入贯彻落实习近平总书记关于烈士褒扬工作重要指示批示精神,推动新时代烈士褒扬工作创新发展,中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅日前印发《关于加强新时代烈士褒扬工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,英雄烈士是民族的脊梁、时代的先锋,英烈事迹和精神是中华民族的共同历史记忆和宝贵精神财富,是激励全党全国各族人民不懈奋斗的力量源泉。随着我国

开启全面建设社会主义现代化国家新征程,弘扬英烈精神,赓续红色血脉,让红色江山代代相传,成为时代赋予烈士褒扬工作的重要使命任务。

《意见》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,准确把握新时代党和国家事业发展对烈士褒扬工作新要求,坚持为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针,解决制约烈士褒扬工作创新发展的矛盾问题,大力宣传弘扬英烈事迹和精

神,继承革命传统,传承红色基因,深入营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、关爱烈属的浓厚氛围。

《意见》明确,要完善烈士褒扬政策法规;突出关爱尊崇,褒扬彰显烈士家庭甘于牺牲奉献的精神风范,加强烈属人文关怀和精神抚慰,突出解决烈属家庭生活保障、救助帮扶援助等实际问题;优化烈属住房、养老、医疗、就业、教育、司法等服务专项优待内容;加大烈属交通、

下转第三版

# 坚守高墙的平凡英雄

## 江西监狱系统先进典型群像素描

□ 本报记者 黄辉  
□ 本报通讯员 王力慧

“哪有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行”,这句网络流行语,生动诠释了人民警察用热血和生命守护人民幸福安康和国家长治久安的无私奉献精神。

在江西监狱系统,也有这样一群兢兢业业、默默无闻的人民警察,他们牢记初心使命,忠诚担当履职,长期战斗在监管改造一线,在平凡的岗位上只争朝夕,拼搏进取,以迎难而上、敢于担当的过硬作风,忠实践行

监狱人民警察对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的铮铮誓言,全面展示监狱人民警察恪尽职守爱岗敬业、坚守高墙无怨无悔的良好形象。

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人晏玉红、首届新时代江西十大法治人物吴青春、江西省优秀共产党员张慧财……在这个群体中,涌现出一批又一批闪耀新时代光芒的先进典型。去年以来,江西监狱系统共有181名民警荣获个人三等功,224名民警获得嘉奖表彰,营造出比学赶超的浓厚氛围。

近日,《法治日报》记者走进江西监狱系

统,近距离探寻这些平凡英雄背后鲜为人知的感人故事。

### “最美”女警察

在江西省女子监狱,总能看到一个忙碌的身影:时而在改造场所来回巡视,时而在服刑人员促膝谈心;时而在电脑桌前伏案办公,时而又与新民警交流心得。

她叫徐云,江西女监四级高级警长、监区长,全国五一巾帼标兵获得者。从警26年来,她坚持依法科学管理,以理疏导,以情感化,为一批又一批服刑人员点亮新生。

在徐云看来,女服刑人员具有情绪起伏大、敏感多疑等特点,往往一个小的举动,就会影响服刑人员的改造心态。

为此,徐云十分注重通过自身的细节教育感化服刑人员,比如平时的装束做到朴素端庄、日常的谈吐讲究张弛有度。服刑人员心里想什么、生活中有什么困难,甚至小伤小病,她都会仔细观察、精心对待,从细枝末节中发现问题,及时消除监管安全隐患。

服刑人员章某刚入监时,因性格孤僻,心胸狭窄,经常沉默寡言,与其他服刑人员关系不太融洽。

下转第二版

## 党的二十大代表选举

□ 新华社记者 林凡诗

# 广西抓实做好二十大代表候选人推荐提名

“广西是少数民族人口最多的自治区,在推荐提名少数民族代表人选时,注重从世居少数民族优秀党员中推荐,是体现广泛代表性的

重要方面。”在广西壮族自治区百色市乐业县新化镇百坭村党支部召开的推荐提名广西出席党的二十大代表候选人党员大会上,党支部书记周昌战向全体党员传达了全区出席党的二十大代表选举工作部署会议精神,并重点通报了支部酝酿的少数民族推荐提名人选相关情况。

广西是全国民族团结进步示范区,正在深入推进铸牢中华民族共同体意识示范区创建活动,在开展党的二十大代表推荐提名工作中,对从世居少数民族、生产和工作一线党员中推荐提名优秀党员作为代表人选,进行了认真研究,提出了明确要求。

下转第三版



▲为提升铁路沿线村民爱路护路意识,连日来,杭州铁路公安处台州站派出所组织民警深入沿线村庄开展爱路护路宣传教育,进一步提高群众知法、懂法、守法意识,营造爱路护路良好氛围。图为民警在铁路两侧的田间地头开展春季铁路安全宣传。

本报通讯员 林利军 摄

# 全国关心下一代宣传工作会议在京召开

本报北京3月22日讯 记者潘晓磊 全国关心下一代宣传工作会议今天在京召开。会议总结2020年以来关心下一代宣传工作,研究部署今年和今后一个时期的关心下一代宣传工作。十届全国人大常委会副委员长、中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲出席会议并讲话,强调关心下一代宣传工作要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,突出迎接宣传贯彻党的二十大精神为主线,围绕中心、服务大局,坚持服务青少年的正确方向,教育青少年听党话跟党走,使宣传工作更好地为关心下一代工作创新发展营造良好社会氛围。

顾秀莲指出,2020年以来,在中央和各级党委宣传部门的重视支持下,各地关工委牢牢把握服务青少年的正确方向,紧紧围绕党和国家中心工作,聚焦培育德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的使命,推动宣传内容方式不断创新,宣传工作取得显著成效。

顾秀莲强调,2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标

进军新征程的重要一年,我们党将召开二十大。关心下一代宣传工作,要突出宣传“两个确立”的决定性意义,通过组织宣讲团、辅导讲座、文艺演出等多种形式,紧密联系青少年学习工作、思想情感、家庭生活的实际,进行广泛宣传。要围绕宣传贯彻党的二十大精神工作主线,改进宣传理念、内容和手段,开展对象化、分众化、互动化的宣讲,推出广大青少年通俗易懂、生动活泼、内容鲜活的主题教育活动,进一步提升关心下一代宣传水平。深入开展《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》学习宣传贯彻,更加自觉为青少年健康成长成才服务。

会上举行了“老少同声颂党恩、携手喜迎二十大”主题教育活动启动仪式。中国关工委常务副主任兼秘书长张玉台介绍了主题教育活动有关情况。新华社社长、党组成员刘思扬,法治日报社党委书记、社长邵炳芳,山西省关工委常务副主任李留澜,黑龙江省关工委秘书长邹积慧,新疆维吾尔自治区关工委副主任、自治区党委老干部局局长颜梅作会议交流发言。

稳法常态化,建设忠诚干净担当的高素质专业化政法队伍,持续提升新时代政法工作能力和水平,为实现新疆社会稳定和长治久安提供坚强法治保障。

马兴瑞强调,要持续巩固深化政法队伍教育整顿成果,推动法治专门队伍革命化、正规化、专业化、职业化,大力提升业务素质能力。

下转第二版

## 战“疫”时不我待 坚持就是胜利

# 白衣甲下藏青蓝 越是艰险越向前

## 各地公安机关从严从细从实抓好疫情防控工作

□ 本报记者 董凡超

3月14日,吉林省长春龙嘉国际机场,引擎轰鸣,警灯闪烁,身着白色防护服的公安民警严阵以待。

12时38分,首架承载着内蒙古自治区88名医护人员及2080公斤医疗物资的援建吉林抗疫包机安全落地,公安民警迅速上前开辟“绿色通道”,护送乘载医护人员及医疗物

资的车辆快速前往“疫”一线。紧随其后,来自湖南、江西、河南等多个省份的医护人员和医疗物资相继到达长春,共同筑起抗击疫情的安全屏障。

白衣甲下藏青蓝,越是艰险越向前。3月以来,新冠肺炎疫情波及我国20余个省份,全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点,各地公安机关和广大公安民警迅速投入到疫情防控和维持社会稳定各项工

作中,防护服下的他们身着藏蓝,与病毒较量,与时间赛跑,守好每一道岗,护卫每一座城市,用逆行和坚守筑起了一道道坚不可摧的铜墙铁壁。

### 闻令而动奔赴一线

3月18日早晨5点半,天微微亮起,江苏省常州市公安局人口管理支队59岁的老民警姚纪平已来到高新区某小区核酸检测点。

“检测台摆起来,帐篷支起来,一会儿核酸检测的队伍要长起来了。”姚纪平积极发挥组织协调能力强的优势,帮助社区防疫工作者加快布置现场,提醒群众保持“一米线”安全距离,数百人的核酸检测现场瞬间变得秩序井然。

号角响起,逆行而上。在各地战“疫”第一线,许多像姚纪平一样的公安民警闻令而动,迅速反应。

下转第三版

□ 凌锋

近期,全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点,为疫情防控工作带来了新挑战。习近平总书记在3月17日召开的中共中央政治局常务委员会会议上强调,要保持战略定力,坚持稳中求进,统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

当前,疫情形势复杂多变,越是这样的关键时刻,越要坚定信心、从容应对,特别是在法治的轨道上坚持科学防控、精准防控,统筹好疫情防控和经济社会发展各项工作,坚决守住我们来之不易的疫情防控成果。

要依法落实防控措施,提高科学精准防控水平。要强化科学精准施策,完善应急机制,差异化做好精准防控,进一步筑牢织密“外防输入、内防反弹”的严密防线。要在“早”字上发力,落实早发现、早报告、早隔离、

下转第三版



# 马鞍山网格员勇做疫情防控一线“哨兵”

□ 本报记者 李光明  
□ 本报通讯员 刘明培 潘伟龙

“您好,这里是华城社区,请问有什么事情?”

“我是华城一村的居民,打算乘坐高铁从河南开封返回马鞍山,请问我需要办理哪

些手续?”

……

3月17日,刚向这位居民解释完马鞍山疫情防控措施,又一个电话打了进来,王绍倩一如往常耐心地接听,一遍遍向居民告知核酸检测、报备等事项,既解答困惑,又安抚人心。

王绍倩是安徽省马鞍山市花山区华城社区第12网格专职网格员。在当前全国发生的新一轮疫情中,马鞍山市未能幸免。疫情发生后,像王绍倩这样的网格员利用人熟、地熟、情况熟的优势,迅速奔赴疫情防控第一线。

下转第八版

# 最高检党组会研究检察机关深化党史学习教育和政法队伍教育整顿举措强调 狠抓队伍建设一刻都不能松

本报北京3月22日讯 记者张昊 今天,最高人民检察院召开党组会,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要讲话精神,学习传达党中央关于巩固政法队伍教育整顿成果、推进全面从严治党管治党和推动党史学习教育常态化长效化的有关文件精神,研究检察机关深化党史学习教育和政法队伍教育整顿举措。最高检党组书记、检察长张军主持会议并提出要求。

会议围绕全面贯彻习近平法治思想和落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》(以下简称《意见》),研究提出了检察机关深化党史学习教育和政法队伍教育整顿的细化措施,明确了责任部门。

“党史学习教育和政法队伍教育整顿永远在路上,一刻不能停、一时不能松,关键在融入日常工作的抓实。”围绕推动党史学习教育和政法队伍教育整顿常态化长效化,落实十三届全国人大五次会议关于最高检工作报告的决议,锻造过硬检察队伍,提升依法能动履职能力水平,张军提出明确要求。

“学在平时,重在‘力行’。”张军指出,推动党史学习教育常态化长效化,关键在融入平时工作基础上的抓实,“力行”。党支部“三会一课”学习内容,要注意有机融入,突出党史学习教育的实践性,把党史学习教育的常态化实践化体现在平时,深化党史和绝对领导下的人民检察史的学习教育,深入学思践悟,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,针对性开展菜单式培训,加强新领域科技知识的学习运用,大力培养检察队伍专业精神,专业能力。特别是,要结合落实《意见》,融合检察工作“质量建设年”要求,把党史学习教育中为民办实事的好做法好经验持续深化巩固,以依法能动履职、止于至善的精神,继续办好检察为民实事,助力解决人民群众急难愁盼问题,努力让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

“严在日常,管在日常。”张军强调,厚爱队伍就得从严管起。要全面总结和系统集成全国检察队伍教育整顿经验做法,机关内,系统内做实严管一体化。案管部门日常管理工作中发现的案件办理中的异常情况、线索,认为可能涉及违纪违法办案,就应当向纪检监察部门移送,努力把不敢、不能、不想腐以制度建设、践行落到实处。要以持续深化巩固检察机关教育整顿的务实举措,以政治自觉、法治自觉、检察自觉推进全面从严治党管治,努力建设忠诚、干净、担当的检察铁军,为依法能动履职打下坚实的基础。

“领导干部要管好自己的人,看好自己的门。”张军特别强调,要以“三个规定”落实为抓手,深化顽瘴痼疾整治,健全完善“上下联动、相互认证”机制,倒查违规过问或干预插手案件等情况,对办案关系、人情案、金钱案等徇私枉法行为“零容忍”,以公正严明司法树检察形象、树司法权威。

## 去年全国仲裁机构受案41.5万余件 标的额8500余亿元再创新高

详细报道见二版